

Средоточие интересов

Городской отдел образования совместно с Центром детского и юношеского творчества главными задачами дворовых клубов считают создание благоприятных условий для занятости детей и подростков в свободное от учебы время, удовлетворение интеллектуальных, эстетических, физических потребностей, организацию досуга, творческого развития личности.

При Центре детского и юношеского творчества функционируют 11 дворовых клубов.

В целях решения основной задачи дворовых клубов города определены следующие направления в работе:

- обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепление здоровья, профессионального самоопределения, творческого труда детей и подростков, реализация их способностей;

- адаптация их к жизни в обществе;
- организация их содержательно-

го досуга, формирование навыков здорового образа жизни подрастающего поколения, работа по профилактике правонарушений, наркомании и других негативных явлений;

- взаимосвязь дворового клуба с советами общественности микрорайонов, КСП, учебными заведениями города, центральной библиотекой, городским музеем, Центром культуры и спорта и другими.

Педагоги дворовых клубов работают над проблемой "Воспитание и занятость молодого поколения города - мощное средство формирования личности".

Повышение педагогической и профессиональной компетенции воспитателей дворовых клубов осуществляется через проведение методических семинаров. В этом учебном году проведен семинар по теме «Дворовый клуб как центр активной воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства: проблемы, поиски, решения».

В 2009 году дворовые клубы города приняли участие в областном семинаре по обмену опытом, где рассказали о своей деятельности. В нем также приняли участие заместители акимов, секретарей маслихатов городов и районов Костанайской области. Проведен круглый стол по теме

разования, комиссией по защите прав несовершеннолетних разрабатываются дополнительные меры по предупреждению детской безнадзорности, дорожно-транспортного травматизма в каникулярный период. Сейчас назрела необходимость контроля над соблюдением правил торговли спиртными напитками, табачной продукцией и патрулирования участковыми микрорайонов дворовых клубов с целью предотвращения правонарушений в подростковой среде.

Продолжается работа по проведению совместных мероприятий среди дворовых клубов. Традиционными становятся городские соревнования по шахматам, шашкам, настольному теннису, тогызкумалаку, футболу, хоккею с шайбой, пионерболу.

Интересно проходит познавательная конкурсная программа «Дом, в котором я живу», фестиваль «Под единым шаныраком», программа «Мой край родной» и другие.



Фото А. Минчукова

Постоянная комиссия по вопросам социально-культурной сферы и связи с населением (председатель депутат Л. Чернова) на своем очередном заседании проанализировала, как в Лисаковске работают детские дворовые клубы. Заслушав директора Центра детского и юношеского творчества В. Сычеву, комиссия в своем постановлении отметила хорошую подготовку и организацию досуга детей горОО и Центра в клубах. В то же время здесь есть ряд проблем, которые над решать. Это приобретение и установка пожарной сигнализации, необходимость выделения средств на текущие и капитальные ремонты, изношенность спортивного инвентаря, отсутствие вытяжной вентиляции в дворовом клубе "Факел" (2 микрорайон) и дорожного знака, запрещающего стоянку автомашин напротив клуба.

Чем заняты наши дети в дворовых клубах, рассказывает директор Центра детского и юношеского творчества Вера СЫЧЕВА.

Все мероприятия проходят совместно с отделом образования города, комитетом физической культуры и спорта, городским Центром культуры и спорта (ДК "Союз"), центральной библиотекой, городским музеем, советами общественности микрорайонов города, отделом внутренней политики, СМИ при поддержке депутатов города и аппарата акима. Ежемесячно запланировано проведение мониторинга по оценке деятельности клубов.

был посвящен в этом году 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. По пионерболу среди девочек занимает второе место.

Очень хорошая связь клуба с депутатом города Желтяковым Н. А. Дворовый клуб "Меридиан" (воспитатель Перец Л. А., спортивный инструктор Соколунина Т. Н.). Программа клуба "Я - патриот своей родины".

Каждый подросток, посещающий этот клуб, старается реализовать себя, показать свои таланты, пообщаться со

ся сюда в любое время дня. Он тесно работает с депутатами Шавриным Ю. Ф. и Кушебаевой М. А.

В последнее время помощь клубу оказывает общественное объединение "Бірлік".

«Орфею» необходим текущий ремонт.

Дворовый клуб "Спарт" (воспитатель Молдабаева А. К.). Программа, по которой работает клуб, - "Войди в природу другом".

Здесь ребята весело проводят время. Формы и проведение мероприятий разнообразны и интересны для подростков - игровые, конкурсные, познавательные программы и турниры. Многие мероприятия проходят в спортивном зале и на игровой площадке на свежем воздухе. Помощь клубу оказывают депутаты Чернова Л. Н. и Кривошея Т. И.

Клубу необходима установка пожарной сигнализации и текущий ремонт.

Дворовый клуб "Олимп" (воспитатель Климова О. А., спортивный инструктор Иванов П. Г.). «Олимп» работает по программе "Детство звонкое, будь со мной".

Клуб, несмотря на трудности с переездом в город, участвует во всех городских мероприятиях и соревно-

В 2008 году, к примеру, руководителем клуба юных моряков Жердевым А. В. был поднят вопрос о приобретении нового лодочного мотора для создания безопасных условий нахождения детей на реке Тобол. Деньги были выделены (420000 тенге). Мотор приобретен.

В 2009 году мною был поднят вопрос по приобретению мебели в дворовые клубы по предписанию СЭЗ.

В настоящее время деньги выделены в сумме 800000 тенге. По результатам государственных закупок сумма составила 490000 тысяч тенге, часть из оставшейся суммы предполагается потратить на приобретение спасательных жилетов (имеется предписание управления транспортного контроля) и на установку пожарной сигнализации в дворовых клубах города.

Благодаря выигранному отделом внутренней политики Костанайской области гранту в сумме 140000 тенге мы для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий смогли приобрести мячи, теннисные ракетки, шарик, настольные игры, но это было четыре года назад, поэтому инвентарь этот сегодня пришел в негодность, а настольные игры требуют обновления. На эти цели мы просим 400000 тенге. Центром подготовлено письмо в адрес горОО, эти деньги запланированы выделить в 2011 году.

ИНТЕРЕСНОЕ ПЕТО, БУДЬ СОМНОЙ!

Оздоровление, отдых и занятость детей и подростков - одно из приоритетных направлений в работе Центра детского и юношеского творчества. Это направление мы и реализуем через работу детских клубов. С этой целью у нас разработана комплексная программа по организации летнего отдыха "Лего, каникулы-2010".

Цель программы:

- организация отдыха и занятости детей во время летних каникул;
- поиск новых форм привлечения к различным видам творчества, привития полезных навыков, развития инициативы, самоуправления и самостоятельности;
- профилактика вредных привычек и занятость детей и подростков, склонных к правонарушениям.

С июня дворовые клубы работают с 10 до 20 часов, в летнее время кроме воспитателей в клубах находятся и педагоги учебных заведений города.

формирования системы работы дворовых клубов как открытого образовательного пространства”.

Все воспитатели дворовых клубов приняли участие в областном фестивале среди дворовых клубов, который проходил в городе Рудном.

Педагогический коллектив дворовых клубов - это 11 воспитателей и руководителей клубов и 6 спортинструкторов. Из них имеют высшее образование 13 человек, 3 - среднеспециальное.

ИНТЕРЕС РАСТЕТ

Анализируя работу дворовых клубов, необходимо отметить, что интерес детей и подростков к клубу как к центру воспитательной работы микрорайона возрос.

Наблюдается рост числа детей и подростков, занимающихся в дворовых клубах, о котором свидетельствует мониторинг посещаемости. Ежедневно в клубы приходят до 450 детей.

В целях обеспечения поставленных задач проведены совещания с воспитателями дворовых клубов со следующими повестками:

- утверждение программ работы дворовых клубов;
- анализ состояния материально-технической базы;
- подготовка и проведение культурных и спортивных мероприятий среди клубов;
- организация здорового образа жизни и профилактика правонарушений;
- меры по предупреждению чрезвычайных ситуаций и возникновению пожаров;
- содержание работы клубов по месту жительства в летний период;
- меры по выполнению требований санитарного законодательства.

Таким образом, совещания обеспечили информированность воспитателей дворовых клубов о различных состояниях участков деятельности, что в свою очередь послужило мотивом для коррекции и регулирования как собственной педагогической деятельности, так и работы Центра детского и юношеского творчества. Регулярно совместно с городским отделом об-

ЧЕМ ЖИВУТ РЕБЯТА В КЛУБАХ?

Мне хотелось бы остановиться на работе каждого клуба.

Дворовый клуб “Гагаринец” (воспитатель Луковенко Т. М., спортинструктор Айжаров М. К.). Педагоги этого клуба стараются выявить самые разнообразные таланты детей независимо от социально-экономического положения их родителей и успеваемости в школе. Клуб принимает активное участие во всех мероприятиях, занимает третье место в городских соревнованиях по бильярду среди дворовых клубов города, второе место по шахматам.

Дворовый клуб работает по программе нравственно-трудового воспитания.

На сегодняшний день это единственный клуб, который имеет вход из подъезда жилого дома, но благодаря наказу избирателей первого микрорайона, инициативе депутата Киселевой Г. А., помощи секретаря городского Мэра Александра Кривошея Т. И., аппарата акима города клуб при сдаче дома 1-17 будет перенесен в более удобное помещение.

В настоящее время клубу нужна установка пожарной сигнализации.

Дворовый клуб “Факел” (воспитатель Новожеева Т. И., спортинструктор Кашуба О. П.). Здесь сложились определенные традиции, которыми сильно каждая семья или коллектив. У клуба налажена тесная взаимосвязь с городским музеем. Программа этого клуба - “Гражданско-патриотическое воспитание”.

На сегодняшний день в клубе большая проблема с сантехническим оборудованием и канализацией, необходима замена труб, в клубе постоянно спертый запах и топят соседи сверху. Этому клубу необходим капитальный ремонт на 3,5 миллиона тенге. Требуется установка пожарной сигнализации.

Клуб занимает первое место по настольному теннису, второе место в городских соревнованиях по тогызкумалаку.

Первое место в турнире города по хоккею “Золотая шайба”, который

сверстниками. Педагога стараются создать для этого благоприятную обстановку.

Клуб занимает первое место по игре тогызкумалак. По шахматам команда занимает третье место. Клуб тесно сотрудничает с КСП третьего микрорайона, советом общественности, советом ветеранов. Помощь клубу оказывают депутаты Хиврич Т. И., Шалдыбаева С. К.

Клубу необходим текущий ремонт и установка пожарной сигнализации.

Дворовый клуб “Достык” (воспитатель Сеитова Г. С., спортинструктор Бротгал И. И.). “Достык” для ребят сегодня - второй дом, в который подросток может прийти, когда у него нет настроения или просто его обидели. Здесь он общается с ребятами, поиграет в компьютер и настольный теннис. Есть и воспитанники из неблагополучных семей, их взял под свою опеку клуб. Из школы ребята идут сюда, делают здесь уроки, Галия Султановна их подкармливает, а когда клуб закрывается, провозжает домой.

И по другим клубам есть у нас такие же примеры.

Клуб работает по программе “Елемай”, занимает первое место по бильярду среди дворовых клубов.

Команда клуба “Достык” занимает первое место в городских соревнованиях по шахматам. По пионерболу среди девочек - первое место.

Клуб тесно сотрудничает со школой, участковым. Большую помощь ему оказывает депутат Кошелев В. А. Клуб стал призером республиканского конкурса.

Клубу необходима пожарная сигнализация и текущий ремонт.

Дворовый клуб “Орфей” (воспитатель Сюрюк Г. В., спортинструктор Симбаев Р. Б.). Интересна и разнообразна жизнь детей, посещающих его. Он работает по программе “Этнолето-2010”.

Клуб занимает третье место среди дворовых клубов города по тогызкумалаку, второе место по хоккею “Золотая шайба” среди дворовых клубов города.

Клуб стал центром общественности микрорайона, поэтому ребята тянут-

ся в нем, держит второе место по настольному теннису и третье по пионерболу среди дворовых клубов.

Клубу необходима установка пожарной сигнализации.

Городской шахматный клуб возглавляет Шелковников Ю. А. В нем занимаются более 25 подростков. Руководитель занятия проводит не только в своем клубе, но и посещает по графику дворовые клубы.

Военно-патриотический клуб “Улан” возглавляет Куанов Б. С. Он работает по специальной программе.

Детский туристический клуб возглавляет Шайхитденов Ж. К. Он занимается организацией проведения палаточных лагерей, принимает участие в городских, областных соревнованиях по технике туризма, в этом клубе занимаются более 100 подростков.

Клуб юных моряков “Бригантина” возглавляет Жердев А. В. Основная цель деятельности клуба - пропаганда здорового образа жизни и подготовка подростков к службе в рядах Вооруженных сил Республики Казахстан. В городских соревнованиях по бильярду, посвященных памяти руководителя клуба юных моряков Якомаскина А. В., клуб занимает второе место. Проводятся городские соревнования по гребле на байдарках и лодках. Готовятся показательные выступления с целью привлечения всех желающих для занятия в клубе.

Клуб посещают 54 подростка, 12 из них состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

ЧТО КЛУБЫ ИМЕЮТ?

С оснащенностью клубов особых проблем нет, благодаря аппарату акима, депутатам города три года подряд выделялись денежные средства, в результате чего мы улучшили материально-техническую базу. В клубах имеются цветные телевизоры, компьютеры, музыкальные центры, LVD-караоке.

Ежемесячно сумма оплаты за коммуналку составляет 569000 тысяч тенге.

Вопросы, поднимаемые на общественных слушаниях по бюджету, также всегда принимаются во внимание.

Во многом полноценность летнего отдыха определяется профессионализмом воспитателей и спортинструкторов, поэтому отделом образования города, Центром детского и юношеского творчества проводятся обучающие семинары и создается оргкомитет для контроля за ходом летней оздоровительной работы с детьми и подростками.

Мы понимаем, что летний отдых - это кардинальное изменение процесса формирования личности, это не просто смена деятельности ребенка - это активная пора. Именно поэтому мы стараемся создать условия формирования личности и всегда ждем конечного результата.

Летний отдых и работа в дворовых клубах продолжаются. Об итогах работы говорить рано, но мы уже сегодня ждем результатов: улучшения отношений среди подростков, устранения негативных проявлений, искоренения вредных привычек, создания атмосферы сотрудничества и сотрудничества, а также помощь детям в адаптации к социуму и использование эффективных форм работы с детьми в каникулярный период.

Центром детского и юношеского творчества, отделом образования проводятся конкурсы программ и проектов в сфере летнего отдыха, оздоровления и занятости подростков, по итогам которых лучшие будут направлены в область для участия в грантовой поддержке.

У нас такой опыт уже есть. По итогам 2009 года Центр занял второе место, был награжден грамотой Департамента образования Костанайской области и Департамента внутренней политики, нам был вручен ценный подарок.

По итогам деятельности клубов в конце года мы формируем банк данных их деятельности, проведения культурных и спортивных мероприятий, которые используем в своей дальнейшей деятельности.

Сегодня можно говорить, что в нашем городе функционирует собственная модель работы детских клубов по месту жительства.